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資料5

集計委員人数計：

3.2

〔全般〕
・上町台地という土地柄を想定しながら、様々な危機管理を想定し
てプランを考えられていた。もちろん、想定しているプランが十分で
あるかはわかりませんが、マンションでのアクションプランも作られ
ていた。めざすべき将来像の「地域団体」との連携の部分のみが
十分であるかわからない。
・多岐にわたる難題を区役所で対応するには限度がありすぎま
す。犯罪・事故等は警察の本業。交通事故死亡者全国NO.1と言わ
れながら警察の顕著な活動が見られない。小学生でも持つ携帯電
話。ながらスマホの禁止。中学生等には、不良メールの勉強会等、
便利な携帯電話ですが、危険も多く潜んでいます。
〔区の防災事業〕
・個別避難計画の２つの地域での先行実施
・防災ジュニアリーダーの具体的な取組の実施ありがとうございま
す。
・他の団体や機関に任されていることが多いのではと感じられま
す。個別避難計画は地域コーディネーターの力をもっと借りれば。
・マンションも含んで防災計画が進んでいっている。
〔安全なまちづくり推進事業〕
・犯罪抑制という点でも「こども１１０番」への関心が高まってよかっ
たと思います。事故防止という点で、今後「音響信号機への関心」
も、地域団体や学校などと協力しながら広めていただけるとうれし
いです。
・自転車の駐輪問題対応が不十分。身近な課題解決からの対応
が必要。
・道路事情や昔からの古い家並みの在る所の道路交通関係は余
り改善されていない。危険個所が多い。
〔交通安全運動の推進事業〕
・常日頃の皆様方のご努力に感謝しますが、交通マナーの悪化
は、歯止めが利かない状態なので、抜本的な対策が必要と考えま
す。

【経営課題１】
誰もが安全・安
心して暮らせ
るまち

　地域団体、関係機関などと
連携し、災害や犯罪・事故な
ど区民の生活に影響を与え
るさまざまなリスクに対処す
る仕組みをつくり、総合的な
危機管理機能を拡充しま
す。
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資料１－１、１－２をご覧いただき、令和４年度阿倍野区区政運営について、下記の評価欄のどれか１つに○をつけ、評価理由がございました
らご記入ください。

１．資料１－２【様式２】各経営課題において取り組んだ内容は、総合的に見て、めざすべき将来像の実現に有効であったと思いますか？
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〔全般〕
・にぎわっていた地域の商店街がシャッター街化している実態を理
解していない。
・もっと楽しくできるはず。地域にもっと補助金を！
・地活協主催の4月行事での準備費用の現金での建て替えがつら
い。口座引き落としのカード決済での買い物を補助外扱いにされ
る。なぜ?
・４－２－２の実績にR5年度は阿倍野阪南のお神輿獅子舞巡行も
載せられたら良いです。
〔新たな地域コミュニティ支援事業〕
・コロナも終息感があり様々なイベントが開催され、にぎわってきて
いると肌で感じています。引き継き盛り上げられたら幸いです。
・つながりフェスタへの関心度がもう少し高まってくれるといいなっ
て思います。
・コロナ禍が続き、現役世代の外出制限・宴会の参加人数制限、
地域行事が３～４年出来なかった事等もあり、青少年指導員・福祉
委員・こども会・町会員等のスタッフ員の減少が見られます。
・各イベントに対しても、区役所が積極的に支援してるのが感じま
す。
・あべのカーニバルを成功出来れば活性化につながる。

【経営課題４】
魅力と活力に
あふれるまち

　地域や関係機関等の協働
により、人・団体等が交流し
にぎわいとうるおいのあるま
ちづくりと地域住民による自
律的な地域運営と豊かなコ
ミュニティの形成による活力
あふれるまちづくりを支援し
ます。
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〔全般〕
・区政会議の取組については十分連携していただけてると感じて
います。ただ、それぞれが行政任せになってしまっている部分もあ
り、各地域の責任者自ら支え合っているところが一般の人々に伝
わっていない気がしている。
〔みんなで支えあう地域づくり〕
・コロナの時期から人とのつながりの大切さがフォーカスされてい
て、みんなの意識も変わってきたのかなと思っていて嬉しいです。
・高齢化による地域課題にもきちんと対応されていて、よいと思い
ます。コロナも落ち着いたので、フレール予防などもまた充実され
ることと期待しております。
・認知症高齢者等に対する地域での見守りの広がりを支援する
時、みんなで支えあう地域づくりを応援したいと思いました。
・地域を巻き込んだいろんな取組活動への支援が見える形になっ
ている。
・コロナ禍が続き、人との交流が制限されたことにより高齢者の外
出機会が著しく減少しています。「百歳体操」「高齢者のバス旅行」
参加者。
・マンションの数が増加し、地域の町会に入る方が減少傾向にあ
る。
・地域の人材が高齢化していることをもう少し考慮すべきと考えま
す。
・小ケア会議などで社協さんの取組や活動報告を聞いていてそう
感じた。
・高齢食事サービスの1人あたりの金額が低く、そこを工夫して質
がおちないようにしてくだっているボランティアの方々の負担が大き
すぎる。

【経営課題３】
地域で支えあ
い、誰もが幸
せに暮らせる
まち

　阿倍野区に暮らす、すべて
の人々が住みなれた地域
で、お互いが支えあい、いつ
までも幸せに暮らせるまちを
めざします。
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【経営課題２】
高い教育力を
持ち、子ども・
青少年を健や
かに育むまち

　みんなが誇れる教育トップ
のまちづくり・子育てしやす
いまちづくりをめざし、保護
者・地域・学校園が連携し、
子ども・青少年を健やかに
育む取組みを支援します。

〔全般〕
・阿倍野区はどんどんいい街になっているのが、嬉しいです。
〔学校園の取組み支援〕
・言うまでもない感じはありますが、古くから教育熱心なご家庭が
多くいい教育を受けさせたい他地域の親御さんも子供のために
引っ越すケースも多い。学校の方針もさることながらいい学友とも
ご一緒出来て、子供たち自ら進学（将来）を考えられる環境であ
る。
・教育トップだけでなく、子供たちがもっとのびのびと発表できたり、
気軽に大人の人たちとも関わり合い、発言できる機会があればさら
にいい街になると思います。
・阿倍野は高い教育というブランドイメージがあり、区民として誇り
に思っております。子供達にはこれからもいろんな体験授業をして
いただきたく、また、仲間づくりや「いのちの授業」などにも力をいれ
ていただけたなら、不登校などの課題を抱える子供たちの環境も、
もう少し穏やかになるのではと、期待しております。
・健やかに育むまちづくりの支援に「誇れる教育トップ」を掲げると
多くの教育問題の課題が見えなくなる。
・不登校の子どもに対しても、適切な対策を推進している。
・昔から文教地区であり、その風習は学校を見ると傾向が良く判
る。
・教育のトップの意味が不明！教員の大変さ（現状）は理解してい
ます。サポートだけでなく、増員も考えて下さい。
・地域と所在する小中高の学校とはうまく連携できているように思う
〔子育ての相談支援〕
・特に２－２－３の割合が高い。電話心理相談の利用者が多い。

10 13 3 0 3.3
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２．上記のような阿倍野区の経営課題は、区の目標の実現に有効であったと思いますか？

【経営課題５】
区民から信頼
される区役所
づくり

　区民の意見やニーズを的
確に把握し、施策・事業に反
映します。また、区民・利用
者の視点に立った質の高い
サービスの提供や情報発信
の強化など効果的・効率的
な区政運営をめざします。
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・十分であると感じています。
・区役所のみなさんがこまやかに対応して頂けるおかげでどんどん
いい街になっていってると思います。
・古くからの自然環境の利点が住民を集めているが、その良さを継
続させるには、地域のつながりが保持できる工夫（区のビジョンと
リード）が求められる。高所得者層が念頭にあるのではないかと
思ってしまう。古くからの阿倍野の地域の多くの住民は、決して高
所得者層ではなかった。
・区役所の担当部が積極的に取り組みしてるのを感じます。
・経営課題に取り組み、理想の実現に向けて大きな輪に広がるよ
う、皆で一丸となって、実現していきたい。
・誰もが思っていることで特に昔からあべのに住んでいる方の気持
ちは強い。
・ぜひ達成してください。誰もがというのは本当に難しいと思いま
す。カジノを推進するかぎり無理ではないかと思料します
・目標設定と地道な努力お疲れ様です。

誰もが住みたい、住み続けたい「あべの」
の実現

15 9 2 0 3.5

評価理由区の目標（何をめざすのか）

評　価
（人　数）

平均点

11 4 0 3.3

〔全般〕
・十二分にサポートいただけてると感じています。
・区役所の職員が一生懸命にやっておられる。これからもお願いし
たい。
〔区民ニーズの的確な把握と区政会議の運営〕
・区政委員になって、改めて区役所の方々の努力を知り、心から敬
意を評したい。
・区民の意見、ニーズの把握には、肌感覚が必要。常に地域に足
を運んで、知ろうと努めないと「視点」がずれる。
・自由な雰囲気で討論すればよいのではとの委員の意見に賛成で
す。
〔行政手続きのオンライン化と窓口対応の改善〕
・質の高いサービスの提供という点で、タブレットの貸出はとてもよ
い企画だと思います。　ただ、そのタブレットは、視聴覚障碍者にも
使えるものなのかが気になりました。　アイフォンやアイパッドには
元々障碍者にも使える設定が備えられていますが、安価なアンド
ロイドには、そういったアクセシビリティ―は備わっていないと聞い
ています。
・言葉遣いもていねいだし、質問に対しても回答早く非常にいいで
す。あっぱれです。
〔その他〕
・現状は理解しています。あと、万博とカジノに対する反対意見もあ
ることを発信すべきではないですか。


